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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、很多人都有过“睡眠惊跳”的体验。睡着睡着，肢体一侧或双侧突然发生短促抽动，有的还会累及上肢、颈部和躯干，同时我们的意识还在朦
胧状态。这种情况叫作睡眠惊跳，也称睡初抽动。睡眠惊跳是一个正常而又普遍的现象，各年龄层均可发生，尤以小孩为多见。小朋友白天兴

奋性的活动比较多，入睡时指挥运动的神经细胞不容易完全抑制，剩余的兴奋信息反射至大脑皮质，干扰睡眠抑制，因此产生睡眠惊跳。成年

人的睡眠惊跳，大多与白天过分疲劳、兴奋、紧张、焦虑、惊恐，或临睡前饮用刺激性饮料等因素有关。

这段文字没有介绍的是：

 A．睡眠惊跳的多发人群

 B．睡眠惊跳的最大诱因

 C．睡眠惊跳的临床表现

 D．睡眠惊跳的发生机制

《正确答案》
B
《答案解析》

A项，根据“睡眠惊跳是一个正常而又普遍的现象，各年龄层均可发生，尤以小孩为多见”可知，“多发人群”文段有提及，排
除；

B项，文段分别介绍了小朋友和成年人发生睡眠惊跳的诱因，但未区分主次，“最大诱因”文段未提及，当选；

C项，根据“睡着睡着，肢体一侧或双侧突然发生短促抽动，有的还会累及上肢、颈部和躯干，同时我们的意识还在朦胧状
态”可知，“临床表现”文段有提及，排除；

D项，根据“小朋友白天兴奋性的活动比较多，入睡时指挥运动的神经细胞不容易完全抑制，剩余的兴奋信息反射至大脑皮
质，干扰睡眠抑制，因此产生睡眠惊跳。成年人的睡眠惊跳，大多与白天过分疲劳、兴奋、紧张、焦虑、惊恐，或临睡前饮
用刺激性饮料等因素有关”可知，“发生机制”文段有提及，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】科普中国网《你是否体会过“睡眠惊跳”？》

2、事实证明，自从资本市场诞生以来，股市从来就不是一个投资场所，______上都是投机者在博弈。股票的价格从来就没有在经济学者理论
上的______价格驻足，更多的是在泡沫和负泡沫之间来回奔波。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 实际　稳定

 B． 基本　均衡

 C． 事实　稳定

 D． 本质　均衡

《正确答案》
B
《答案解析》
第二空，要填一个与“价格”搭配的词语构成经济学理论上的一个概念，符合此要求的为“均衡价格”。“均衡价格”是指一种商品
的需求价格和供给价格相一致时的价格。也就是这种商品的市场需求曲线和市场供给曲线相交的价格。第一空，与“从来就不
是”相对应，应选“基本”都是。

3、饮食最基本的功能就在于它是人体从外界环境中吸取赖以生存的营养与能量的主要途径，是生命活动的基础与表现。纳入文化领域后，饮食
就被赋予了更深的涵义。尤其是经过民族文化旅游浪潮的洗礼，______，使人们不仅仅将饮食看做是果腹的手段，而且更注重体会和欣赏饮食
过程中的民族文化内涵。在欣赏自然与人文美景的同时，品尝目的地的特色饮食正成为旅游者新的追求和向往。

填入划横线部分最恰当的一句是（　　）。

 A． 美食体验成为一种新兴的旅游项目

 B． 民族饮食文化与旅游文化逐步整合

 C． 民族特色饮食文化的潜力得到开发
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 D． 饮食在文化领域中的地位愈发重要

《正确答案》
B
《答案解析》
由文意可知，所填句子应具有承上启下的作用。前文主要指出饮食被赋予了文化内涵；后文提到了旅游与美食。即所填句子
应包含“饮食文化”与“旅游文化”两个关键词。因此B项正确。

4、过去高耸的烟囱满是灰尘，昔日热闹的厂房            ，以往忙碌的铁轨锈迹斑斑······在不少地方都有类似的景象，它们见证了时代发展
的            ，但随着产业升级和城市化进程推进，逐渐沉寂。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．人迹罕至 事过境迁

 B．杳无人烟 标新立异

 C．人去楼空 日新月异

 D．颓垣败壁 沧桑巨变

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，修饰“厂房”，且根据“过去高耸的烟囱满是灰尘”“以往忙碌的铁轨锈迹斑斑”可知，横线处应体现厂房不再热闹之意。
C项“人去楼空”指人已离去，楼中空空，可以体现出厂房不再热闹之意，保留。A项“人迹罕至”指很少有人到过的地方，B
项“杳无人烟”指僻远无人居住，二者均强调地方荒凉、偏僻，而文段并未体现厂房偏僻之意，与文意不符，排除；D项“颓垣
败壁”形容荒凉破败的景象，置于此处用法不当，可用作“厂房已是颓垣败壁”，排除。

第二空，代入验证。根据“产业升级和城市化进程推进”可知，横线处应体现出时代发展很快之意。C项“日新月异”指发展或进
步迅速，不断出现新事物、新气象，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】光明网《工业遗产：旧址不旧 锈迹变“秀”》

5、今年以来，本市机械工业经济运行总体平稳增长，利润总额保持增加，对外贸易回升明显。但产销和利润______持续放缓，新订单______
回落。企业成本压力明显上升。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 涨势　涨幅

 B． 涨幅　涨势

 C． 增速　增幅

 D． 增幅　增速

《正确答案》
C
《答案解析》
BD两项错误，第一空，“涨幅”、“增幅”与“放缓”不搭配。A项错误，第二空，订单数量的变化可用“增减”，但不能用“涨跌”。
“放缓”针对的对象是速度，“回落”针对的对象是幅度，因此C项正确。

6、我国的残疾人事业总体呈现出梯次发展的格局，随着新中国的成立基础日渐牢固，随着改革开放的逐步深入不断发展，其既有传统的
______，也有政策的______，还有时代的______。
　　填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 延续　继承　跟进

 B． 延续　传承　烙印

 C． 延绵　继承　烙印

 D． 延绵　传承　跟进

《正确答案》
D
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《答案解析》
第一空，“延续”是指照原来的样子继续下去，“延绵”是指绵延伸展。残疾人事业的发展，既继承了传统，是传统的延伸，但又
不完全是原来传统的样子，故“延绵”更符合题意。第二空，“继承”是指按照法律或遵照遗嘱接受死者的财产、职务、头衔、地
位等，其主体是人；“传承”是指延续、连贯，故“传承”更符合语境。第三空，从句子的一致性看，“延绵”“传承”都是动词，
而“烙印”是名词，从词性角度来说应选“跟进”。因此D项正确。

7、学校的教师岗位复杂，变动频繁，很难具体量化。而且，把教师的工资用企业“绩效”的方式来确定，在执行中很容易违背“素质教育”的精
神。在原有的工资框架内，把几十年不变的“班主任津贴”标准涨上去，比折成“标准课时工作量的一半”更方便直观、简单明了，也更具备可操作
性。

本段文字意在表明（　　）。

 A． 教师绩效工资将简单问题复杂化

 B． 班主任工资应该在原有工资框架内进行调整

 C． 教师绩效工资不可行

 D． 教师工资改革需关注可操作性

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先阐述饿了教师不适合实行绩效工资的原因，即①教师岗位复杂，难以量化；②容易违背“素质教育”的精神。接下来
以班主任工资为例，再次表明作者对实行教师绩效工资的反对态度，即文段意在表明教师绩效工资不可行。因此C项正确。

8、谣言，一方面源于真相不被发现，尤其是涉及到卫生、医药、科技等专业领域的谣言，更应该建立快速反应机制。比如，普及基本的科技常
识，让人们能正确掌握医疗卫生健康常识，对于一般性流言不但可以迅速做出回应和阻击，而且还可以通过到位的科普来助力辟谣及时启动并

发挥效力。另一方面，需要通过健全完善辟谣平台的方法，引导不同领域的专家进驻辟谣平台，或通过设置辟谣热线、咨询专线等构建对谣言

应时而动的“动态对决”，通过及时、联动、专业发声去解疑释惑。如果我们在谣言的酝酿和成型阶段就做出专业、科学的回应和阻击，何至于在
其成型乃至于“流行”后再辟谣呢？

最适合做这段文字标题的是：

 A．科普，辟谣的一剂良药

 B．辟谣更需“进行时”

 C．谣言与真相的对决

 D．谣言止于智者

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇指出涉及到专业领域的谣言应该建立快速反应机制，接着通过“比如”举例子，然后通过“另一方面”指出谣言也需要健
全完善辟谣平台的方法，强调设置热线、专线等方式与谣言“动态对决”，通过及时、联动、专业发声去解疑释惑。尾句再次
强调我们应该在谣言的酝酿和成型阶段就做出专业、科学的回应和阻击，而不是等谣言成型和扩散后再去辟谣。故文段重在
强调针对谣言，应该快速、及时、动态地进行回应辟谣，对应B项。

A项，“科普”对应文段举例子部分，非重点，排除；

C、D两项，均未体现出文段强调应对谣言时应该“快速、及时、动态”，偏离文段重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《面对“布洛芬致残”，辟谣更需“进行时”》

9、①面对空旷的公园，游人只能望洋兴叹，“大饱眼福”
②这些草场公园除人行道外，到处是“小草在成长，不要踩踏我”的标牌，不准游人进入
③以铺草为主的绿化导致了“有绿无荫”的后果，有的城市绿地草坪比例过大，在炎炎烈日之下，行人却找不到遮阳的树木
④我国人口密度大，特别是城市人均占有可活动空间小

⑤但现在全国城市的新开垦区，新建公园占地面积都很大，有的几百亩，甚至上千亩、数千亩，平原做成人工丘陵，耕地做成人工草场

⑥数以万计的城市居住小区，大片的空旷地，也被草场占据

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是（　　）。
 A． ①⑥③④⑤②

 B． ④①⑤⑥③②

 C． ④⑤②①⑥③

 D． ①③⑤④②⑥
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